

全省生态环境保护大会在郑州召开

深入贯彻落实习近平生态文明思想努力开创我省生态文明建设新局面

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 屈 芳 刘勰)9月9日,全省生态环境保护大会在郑州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,深入贯彻落实习近平生态文明思想,认真落实全国生态环境保护大会精神,落实8月29日国务院召开的大气污染防治专题工作会议部署,动员全省上下积极行动起来,以更强烈的使命担当、更坚定的拼劲韧劲、更务实的,并创我省生态文明建设新局面,让中原更加出彩。省委书记王国生、省长陈润儿出席会议并讲话,省政协主席刘伟出席会议。

会议指出,全国生态环境保护大会 最重大的理论成果,是全面系统总结了 习近平生态文明思想;最重要的制度安 排,是立下了污染防治攻坚战的军令 状,勾画了美丽中国的宏伟蓝图;最鲜 明的信号,是持续强化党政主体责任、 强化考核问责,这对强力推动我国生态 文明建设具有重大而深远的意义。对 习近平生态文明思想和全国生态环境 保护大会精神的学习越深入,越深刻体 会到抓生态环境保护就是抓发展,越深 刻体会到推进我省生态环境保护的任 务极其繁重,越深刻体会到生态环境保护 护正迎来大有可为的机遇期。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进"五位一体"总体布局和协调推进"四个全面"战略布局的重要内容,开展了一系列根本性、开创性、利长远的工作,提出一系列新理念新思想新战略,推动我国生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。我省坚决贯彻习近平生态文明思想,强力推进污染防治攻坚战,生态文明理念日益深入人心,污染防治力度显

著加大, 生态环境质量持续改善。同时 也要认识到,我省作为人口大省、发展 中大省,正处于工业化城镇化加速推进 阶段,面临加快发展和环境治理的双重 任务,生态文明建设压力巨大,生态环 境形势不容乐观。各级各部门要保持 清醒头脑,既要肯定成绩,更要正视问 题,尤其要深入剖析问题背后的根源, 自觉把自己摆进去,查一查问题和差距 在哪里,在思想深处进行四个"看一 看",看一看政治站位高不高,看一看政 绩观偏不偏,看一看宗旨意识牢不牢, 看一看工作作风实不实,切实增强抓 好生态文明建设的紧迫感和责任感, 牢固树立绿水青山就是金山银山的理 念,以抓绿色发展引领高质量发展,坚 持生态惠民、生态利民、生态为民,确 保习近平生态文明思想在中原大地落 地生根、结出硕果。

会议强调,要把握重大问题,认真 实施"四大行动",推动生态文明建设再 上新台阶。要实施经济结构提质行动, 深化供给侧结构性改革,推进产业结 构、能源结构、运输结构、用地结构调整 优化,加快形成绿色发展方式,从源头 上解决问题。要实施生态功能提升行 动,坚持保护优先、自然恢复为主的原 则,以加强生态建设为基础,以有效防 范生态环境风险为底线,以提高生态系 统质量和稳定性为目标,构建一个规划 体系,划定一条生态红线,实施一批修 复工程,建设一批自然保护区,促进人 与自然和谐共生。要实施国土绿化提 速行动,把植树造林提到战略和全局高 度,弘扬焦裕禄精神,树立更高标准,创 新体制机制,全社会一起动手,建设绿 色家园。要实施环境治理提效行动,集 中力量打好几场重大战役,全面开展 "散乱污"企业治理,压减煤炭消费量, 强化柴油货车污染治理,加大城市黑臭 水体治理力度,加强饮用水水源地保护,开展全域清洁河流攻坚,着力推进农业农村污染治理,为人民群众提供更多优质生态产品。

会议进一步指出,要坚持削减污染 排量与扩大环境容量"两手抓",生态保 护、生态建设、生态治理"三管齐下",着 力促进生态环境质量全面改善。要强 化生态环境保护,加大政策投入,强化 激励约束,不断提升生态环境保护和治 理能力。要抓好生态污染防治,将组织 集中攻坚作为最突出任务,打赢蓝天、 碧水、净土保卫战,解决环境污染问题; 将转变发展方式作为最根本途径,坚决 "去"、主动"调"、加快"转"、大力"改", 加快推动绿色发展;将切实提高站位作 为最迫切要求,完善清单、统筹兼顾、压 实责任,抓紧督查问题整改,推进科学 防治、标本兼治、城乡联治、全民共治。 要加大生态建设力度,统筹抓好森林生 态系统建设,实现生产建设向生态建 设、林木经营向森林经营、林业经济向 林区经济转型;抓好湿地生态系统建 设,确保面积增加、功能提升、布局优 化;抓好流域生态系统建设,推进水 资源、水生态、水环境、水灾害"四水 同治";抓好农田生态系统建设,加强 面源污染防治、加快转变发展方式、 全面提升防护能力;抓好城市生态系 统建设,增加绿地、畅通风道、完善水 系,争取用3年或更长的时间,着力打 造绿量适宜、布局均匀、网络完备、结 构合理、功能完善、稳定高效的生态

会议要求,要加强党的领导,重点做好"四抓",为生态文明建设提供坚强保证。要以敬畏之心抓政治责任上肩,深入学习习近平生态文明思想,把抓好生态文明建设作为增强"四个意识"、落实"两个维护"的自觉行动,各级党委、

政府要强化政治责任,坚持"党政同责" "一岗双责",把生态文明建设的举措落 实、工作落细;各相关部门要从讲政治 的高度履行好应尽职责;制定符合我省 实际的责任清单,分工协作、共同发力; 动员组织群众,让每个人都成为生态环 境的保护者、建设者、受益者。要以高 强本领抓工作部署落地,增强学习本 领,增强绿色发展本领,增强改革创新 本领,增强依法治理本领,增强防范化 解风险本领,多方面提高做好生态环保 工作的能力。要以过硬作风抓顽瘴痼 疾治理,让勇于担责担难担险成为河南 干部的鲜明标识,让抓落实变成河南干 部的自觉行动,让问责利剑始终高悬。 要以适应监督新常态抓高质量推进,把 监督看成是对自己的关心、支持和爱 护,当作改进工作的抓手、促进工作的 动力,主动适应严的标准、严的要求,让 严成为自觉、成为习惯,拉高工作标杆, 以高质量的环境治理和美好的生态环 境造福人民。

会议通报了全省污染防治攻坚工作情况,18个省辖市就打好污染防治攻坚战作了发言。会前,省委、省政府出台了《关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》《河南省污染防治攻坚战三年行动计划(2018~2020年)》。

省委常委,省人大常委会、省政府、 省政协领导,省高级人民法院院长,省 人民检察院检察长出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。 各省辖市分管副市长、市环保局主要 负责同志,省直和中央驻豫有关单 位、部分重点企业主要负责同志在主 会场参加会议。各省辖市、县(市、 区)党委和政府负责同志,有关部门、 部分企业主要负责同志在分会场参 加会议。

我市组织收听收看生态环境保护大会

本报讯(记者 侯爱敏)昨日 上午,全省生态环境保护大会 召开,我市设分会场组织收听 收看。 省委常委、市委书记马懿, 市领导靳磊、谷保中、周富强、 焦豫汝、杨福平、吴福民、史占勇, 市中级人民法院院长于东辉,

市人民检察院检察长刘海奎, 市政府秘书长王万鹏参加。

市委常委、常务副市长王跃华代表郑州市在主会场作表态发

言,表示将全力以赴打好环境污染防治攻坚战,确保完成省定各项目标任务,为实现中原出彩做出应有贡献。

